



NZP-240-114/2019/1379/19/PP

Warszawa, dnia 13 listopada 2019 r.

Wykonawcy

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn.: **Usługi polegające na świadczeniu dostępu do obiektów i zajęć sportowo - rekreacyjnych dla pracowników Państwowego Instytutu Geologicznego – Państwowego Instytutu Badawczego.**

Sygn. postępowania: NZP-240-114/2019.

ZMIANA TREŚCI OGŁOSZENIA O ZAMÓWIENIU - SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA (dalej SIWZ)

Zamawiający, działając na podstawie pkt 19.1 ogłoszenia o zamówieniu – Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, zwanego dalej „SIWZ” informuje, iż w przedmiotowym postępowaniu wypłynęły zapytania do treści SIWZ, wobec powyższego, Zamawiający wyjaśnia oraz zmienia treść ogłoszenia o zamówieniu - Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

Pytanie 1:

Czy Zamawiający zgadza się wprowadzić zmianę w treści § 5 ust. 1 Umowy zgodnie z poniższym?

Jest: „1. Umowa zostaje zawarta na czas określony do dnia 31.12.2019 r. (...)”

Powinno być: „1. Umowa zostaje zawarta na czas określony do dnia 31.12.2020 r. (...)”

Odpowiedź:

Zamawiający dokonuje zmiany w załączniku nr 2 do SIWZ (Istotne postanowienia umowy), § 5, ust.1:

Było:

§ 5.

1. Umowa zostaje zawarta na czas określony do dnia 31.12.2019 r. lub do czasu wyczerpania kwoty maksymalnej o której mowa w § 4 ust. 1, w zależności które ze zdarzeń wystąpi wcześniej.

Jest:

§ 5.

2. Umowa zostaje zawarta na czas określony do dnia 31.12.2021 r. lub do czasu wyczerpania kwoty maksymalnej o której mowa w § 4 ust. 1, w zależności które ze zdarzeń wystąpi wcześniej.

Pozostałe postanowienia SIWZ pozostają bez zmian.

Pytanie 2:

Czy Zamawiający zgadza się na dodanie do treści § 8 ust. 1 Umowy kolejnego punktu dotyczącego możliwości zmiany istotnych warunków umowy w zakresie ochrony danych osobowych?

Z treści § 7 Umowy wynika, iż współpraca stron w zakresie ochrony danych osobowych będzie polegała na modelu udostępnienia danych. Jednakże z treści § 7 ust. 10 wynika zobowiązanie Stron do doprecyzowania zapisów umowy w zakresie ochrony danych osobowych oraz zobowiązanie do zawarcia umowy powierzenia. Mając na względzie treść tego ustępu oraz zobowiązanie do zawarcia umowy powierzenia, Strony niejako godzą się na zmianę modelu współpracy z udostępnienia danych na ich

powierzenie. Taka zmiana wymagałaby, w ocenie Wykonawcy, zmianę treści § 7 umowy. Stąd prośba Wykonawcy o dodanie do treści § 8 Umowy nowej podstawy do zmiany treści umowy w przyszłości.

Jednocześnie, pragniemy podkreślić, iż w ocenie Wykonawcy, współpraca Stron w zakresie przetwarzania danych osobowych będzie oparta właśnie na powierzeniu danych do przetwarzania Zamawiającemu przez Wykonawcę.

Na gruncie umowy o świadczenie usług dostępu do (...), **administratorem danych osobowych posiadacz kart jest wyłącznie Wykonawca**. Podstawą prawną przetwarzania danych jest **zgoda użytkownika** - art. 6 pkt. 1 a Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. UE. L. z 2016 r. Nr 119, str. 1), dalej RODO. Wyrażając zgodę użytkownik zgadza się na przetwarzanie jego danych osobowych przez Wykonawcę **w celu i zakresie niezbędnym do realizacji umowy o świadczenie usług dostępu do programu sportowego**. Zamawiający jest natomiast administratorem danych osobowych pracowników **na gruncie stosunku pracy**. Uprawnienie do przetwarzania danych osobowych na gruncie stosunku pracy **nie jest właściwą podstawą do przetwarzania danych na gruncie umowy o świadczenie usług**. Potwierdza to decyzja Generalnego Inspektora Ochrony Danych Osobowych z 15 lipca 2015 r. DIS/DEC - 594/15/62961 utrzymana ostateczną decyzją GIODO z 11 września 2015 r. DIS/DEC - 749/15/83430: „Za- uważać należy, iż pracodawca przetwarza dane osobowe pracowników w zakresie i celu niezbędnym dla wykonania ciążących na nim obowiązków wynikających ze stosunku pracy. A zatem, jako administrator danych może jedynie w tym celu powierzyć innemu podmiotowi przetwarzanie tych danych. Umożliwienie natomiast pracownikowi uczestnictwa w zajęciach sportowych w ramach programu (...) nie należy do takich obowiązków”.

Niezależnie od tego, z uwagi na fakt, że **Wykonawca nie posiada bezpośredniego kontaktu z użytkownikami**, szereg czynności tj. np. zbieranie zgód, zarządzanie czy dystrybucja kart musi odbywać się **za pośrednictwem Zamawiającego**. **Zamawiający musi więc posiadać podstawę prawną do przetwarzania danych na gruncie umowy o świadczenie usług zgodnie z RODO**. Zamawiający nie jest uprawniony do przetwarzania danych osobowych użytkowników na gruncie umowy o świadczenie usług sportowych, a więc może przetwarzać dane w tym zakresie jedynie w konsekwencji powierzenia mu odpowiednich danych we wskazanym celu. Zgodnie z art. 28 pkt. 1 RODO: *Przetwarzanie przez podmiot przetwarzający odbywa się na podstawie umowy lub innego instrumentu prawnego, które podlegają prawu Unii lub prawu państwa członkowskiego i wiążą podmiot przetwarzający i administratora, określają przedmiot i czas trwania przetwarzania, charakter i cel przetwarzania, rodzaj danych osobowych oraz kategorie osób, których dane dotyczą, obowiązki i prawa administratora*. Dlatego też niezbędne jest zawarcie spełniającej wymogi RODO **umowy powierzenia Zamawiającemu danych do przetwarzania, w celu i zakresie niezbędnym do realizacji umowy o świadczenie usług dostępu do Programu**. Wykonawca ponosi odpowiedzialność za zgodne z prawem przetwarzanie danych osobowych, których jest administratorem, dlatego bardzo istotne jest zawarcie takiej umowy powierzenia danych. Każda inna podstawa przetwarzania danych osobowych uczestników przez Zamawiającego wiązałaby się z ryzykiem naruszenia norm prawnych w zakresie ochrony danych osobowych oraz nałożenia na Strony związanych z tym wysokich kar. Zgodnie z art. 83 pkt. 4 RODO naruszenie obowiązków administratora i podmiotu przetwarzającego o których mowa w art. 8, 11, 25 –39 oraz 42 i 43 RODO zagrożone jest nałożeniem administracyjnej kary pieniężnej w wysokości do 10 000 000 EUR, a w przypadku przedsiębiorstwa – w wysokości do 2 % jego całkowitego rocznego światowego obrotu z poprzedniego roku obrotowego, w zależności która kwota jest wyższa.

Odpowiedź:

Zmawiający dokonuje zmiany w załączniku nr 2 do SIWZ (Istotne postanowienia umowy), w § 8, poprzez dodanie ust.14, oraz w konsekwencji zmianie ulega numeracji kolejnego ustępu.

Ustęp 14 i 15 w § 8 otrzymują brzmienie:

14. Ponadto, Zamawiający dopuszcza modyfikację i doprecyzowanie postanowień niniejszej umowy w przedmiocie zasad przetwarzania danych osobowych użytkowników, na podstawie i w zakresie wynikającym z umowy powierzenia, o której mowa § 7 ust. 10 umowy.

15. Z zastrzeżeniem postanowień niniejszej umowy, każda zmiana umowy może nastąpić jedynie za zgodą obu stron wyrażoną na piśmie w formie aneksu pod rygorem nieważności.

Powyższe zmiany należy uwzględnić przy składaniu ofert.

Pozostałe postanowienia ogłoszenia o zamówieniu – SIWZ pozostają bez zmian.

W wyniku powyższych zmian Zamawiający dokonuje zmiany terminu składania i otwarcia ofert.

1. Zmianie ulega pkt 12.17. SIWZ który otrzymuje brzmienie:

Koperta powinna być zaadresowana na adres:

**Państwowy Instytut Geologiczny – Państwowy Instytut Badawczy
ul. Rakowiecka 4, 00-975 Warszawa**

**Usługi polegające na świadczeniu dostępu do obiektów i zajęć sportowo - rekreacyjnych
dla pracowników Państwowego Instytutu Geologicznego – Państwowego Instytutu Badaw-
czego**

(Sygn. Postępowania: NZP-240-114/2019)

Nie otwierać przed godziną 10:15, 18.11.2019 roku.

2. Zmianie ulega pkt 13.2. SIWZ który otrzymuje brzmienie:

Termin składania ofert upływa 18.11.2019 r. o godz. 10:00

3. Zmianie ulega pkt 13.5. SIWZ który otrzymuje brzmienie:

Otwarcie złożonych ofert nastąpi w dniu 18.11.2019 r. o godz. 10:15, w siedzibie Zamawiającego w bud. A, pok. nr 231.

Pełnomocnik Dyrektora PIG-PIB
ds. zamówień publicznych


mgr Izabela Węclik

